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Zkouska - skupina ¢. 1

Pokyny

e Zkouska je pisemnd. Odpovédi muzete psat na tento formuldr nebo na ¢isté listy. Ty na pozadani dostanete.
e povoleny jsou veskeré materidly a veskerd vypocetni technika (doporucuji donést si kalkulacku).
e je zakdzdno opisovani, konsultace s ostatnimi zkousenymi, pouzivani mobilnich telefonti (mobiln{ telefony nesmi byt

zapnuty ani v pohotovostnim rezimu a nesmi lezet na pracovnim stole) a mobilniho pifipojeni k Internetu.

e U vsech rovnic uvadéjte vyznam jednotlivych symboli.
e Spravna odpovéd na jednu otdzku ¢i spravné feseni jednoho piikladu ma hodnotu 6 bodt. Celkem tedy 60 bodu.
e Na zkousku mate 2 hodiny c¢istého casu.

Otaz

1.

ky

Jaké jsou zakladni ¢ésti lidského hlasového tstroji a ¢im se modeluji pii ¢islicovém zpracovani reci 7

Mate za tikol ustiednit nepietrzité prichazejici fecovy signal. Jak budete postupovat ?

Jaké jsou nejcastéjsi problémy pii urcovani zakladniho ténu ? Jaké metody pouzivame pro zlepSeni
spolehlivosti urceni zakladniho ténu ?

. Cim je charakteristicky levo-pravy skryty Markoviiv model (HMM) ? Jak se tato vlastnost projevi

v matici prechodovych pravdépodobnosti 7

Jaky je princip metody Linde-Buzo-Gray pro trénovani kédové knihy VQ ?



Priklady

1. Vzorky vstupniho signalu maji hodnoty:
z(0)=1 =z(1)=-1 z(2)=2 2(3)=-2
Signdl filtrujeme FIR filtrem s prenosovou funkef H(z) = 1 — 0.95z7!. Napiste hodnoty vystupnich
vzorku:

y0)=.... y)=... y2)=... y@B)=...

2. Autokorelaéni koeficienty maji hodnoty: R(0) = 14, R(1) = 12, R(2) = 8. Spocitejte koeficienty
prediktoru druhého tadu aq, as.

3. Na obrazcich vidite tsek fecového signdlu. Zakreslete do obrazku oba typy klipovaného signalu pro
klipovaci droven c;,=0.4

T =Zao ET=T=) ==0 oo a=o aao aso aso soo

4. Je ddna “miizka” lokédlnich vzdélenosti d(n, m) (reference svisle, test vodorovné):

N =~ Ot =
N W DN Ot
ot O = W

Jaka je DTW vzdélenost ?

5. Je déan skryty Markovav model (HMM) se ¢tyfmi stavy (z nichz jsou dva vysilaci) s matici prechodovych

pravdépodobnosti:
1 0 0 O
A 0 08 02 O
0 0 08 0.2
0O 0 0 O

Vstupni sekvence ma 3 vektory. Jaka je Baum-Welchova pravdépodobnost vyslani této sekvence
modelem, zname-li vysilaci pravdépodobnosti:

bslo(1)] = 0.01 bsfo(2)] = 0.05 bs[o(3)] = 0.34



